

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коншавский Кооператор

Год издания
XXVI
ЧЕТВЕРГ,
28 июля 1960 года
№ 90
Цена 10 коп.

Это сейчас главное!

Засушливое нынешнее лето не порадовало урожаем естественных и сеянных трав. Если в прошлые годы запас грубых кормов состоял из 29—30 тысяч тонн, то в нынешнем году, по предварительным подсчетам, он будет 17—18 тысяч тонн. Вот почему еще раз приходится возвращаться к разговору о кормовой базе для общественного животноводства.

Главным на сегодня является полный сбор всех трав, имеющихся в районе. Надо собрать траву с лесных, ранее не убираемых участков, с болот. Считать просто преступлением оставление неубранных трав под снег. А эти случаи порой еще бывают.

Колхозы района сумеют значительно пополнить запасы грубых кормов за счет ржаной и овсяной соломы. Это прекрасный корм, если его скармливать скоту в измельченном, сдабриваемом концентратами виде. Сейчас, когда уборка хлебов в разгаре, надо сразу же после обмолота вести массовое скирдование соломы, а косовицу хлебов вести только на низком срезе. Запевалами уборки соломы должны выступить механизаторы, при тесной поддержке и содружестве колхозников.

Правильно поступают те колхозы, которые в центре внимания держат заготовку сочных кормов. Однако силосование трав ведут только колхозы «Сталинский пахарь», имени Тимирязева, имени Калинина и имени 1-го Мая. В остальных же колхозах силосованием не занимались. С этим мириться нельзя. В нынешних условиях за неимением в достатке клеверов и разнотравья можно силосовать вико-горохово-овсяную смесь, ветки осины, березы, картофельную ботву. Надо поставить задачей в каждом колхозе засилосовать всю картофельную ботву и отаву естественных и сеянных трав. Правильно поступают в сельхозартели «Сталинский пахарь», где сейчас приспособливают конные косилки для уборки картофельной ботвы.

Особое внимание в эти дни надо уделить уходу за кукурузой. Вырастить урожай на каждом из 600 гектаров по 250—300 цн. зеленои массы и засилосовать ее—значит обеспечить общественный скот хорошим сочным кормом.

Одновременно со всеми этими работами надо повседневно в эти дни две—три декады вести заготовку веточного корма и заготовить его не менее 1800 тонн, или по 2,5—3 цн. на овцевматку. Заготовлено же колхозами пока что только 267 тонн.

Каждый колхоз может обеспечить птицефермы таким ценным кормом, как крапива.

В нынешнем году некоторые колхозы намереваются сократить поголовье скота. Этого нельзя допустить ни в коем случае. Паники быть не должно. Надо засучь рукава заготовлять все имеющиеся корма. У нас есть возможность создать скоту сытую зимовку.

Уже сейчас надо установить твердый и неослабный контроль за расходованием кормов, повести борьбу за их экономию. По примеру колхоза «Герой труда» перевести все конное тягло на подножный корм, оборудовав специальные загоны, только это сохранит тысячу тонн грубых кормов для зимы.

В эти дни необходимо провести обмер, приемку и взятие на учет всех имеющихся кормов, непосредственно лично председателю вести контроль за расходованием их. Уже сейчас надо продумать вопрос о подстилке. В подстилку должны пойти опил, торф.

Если все эти мероприятия провести в жизнь, а в районе для этого есть возможности, значит обеспечить скот сытой зимовкой, создать базу для дальнейшего подъема животноводства—ведущей отрасли колхозного хозяйства.

Первыми в районе

Несмотря на неблагоприятную погоду в нынешнем году, льноводы колхоза имени Тимирязева вырастили и неплохой урожай «северного шелка».

«Северный шелк» вытереблен с первых льняных плантаций.

В ближайшие дни все полевые чехи и бригады приступят к уборке льна.

Г. Сергеев.

стала к тереблению льна.

На Грозненском химическом заводе сдана в эксплуатацию вторая очередь цехов по производству фенола и ацетона.

На снимке: общий вид одного из новых цехов.

Фото В. Байдалова.

Чечено-Ингушская АССР. На Грозненском химическом заводе сдана в эксплуатацию вторая очередь цехов по производству фенола и ацетона.

Фотохроника ТАСС.

Быстрее убираешь—хлеб не теряешь

Все комбайны на подборке валков

Дружно и организованно идет уборка хлебов в колхозе имени Ленина. Рожь уже подкошена на площади 400 гектаров.

Подборка и обмолот валков идет полным ходом. На полях вышли 5 комбайнов. С площади 170 га рожь уже подобрала.

Высокую производительность труда показывают на подборке валков и обмолоте комбайнеры Федор Федорович Карапалов, Николай Яковлевич Трушков, Аркадий Андреевич Демин. Дневную норму они выполняют на 120—125 процентов.

В колхозе разработаны и утверждены меры поощрения работников уборочных агрегатов. Машинист лафетной жатки за скашивание одного гектара ржи получает по одному килограмму зерна, тракторист получает то же самое, комбайнер получает 10 кг хлеба с одной тонны намолоченного зерна и полтора килограмма соломы с одного гектара подобранный площади, помощник комбайнер—5 кг ржи с тонны намолоченного хлеба и полтора килограмма соломы с убранного гектара.

Колхоз первым в районе начал сев озимых.

В. Мальцев,

счетовод колхоза.

Нормы перевыполняют

Мы стоим посреди ржаного поля. В даль из-под ног убегает свежая стерня, а рядом шумят от налетевшего ветра хлеба. Рожь почти на всех 300 га желтая, позванивает колосьями и только кое-где внизине, да на склонах еще едва заметно зеленеет.

Установившаяся жаркая погода позволила раньше, чем в прошлом году, начать косовицу хлебов.

Закончив сенокошение, колхоз «Сталинский пахарь» вплотную приступил к уборке озимых. На уборку брошена вся имеющаяся в колхозе техника. С утра до позднего вечера трудятся на скашивании ржи тракторист Алексей Константинович Смирнов и лафетчик Василий Михайлович Амосов. Выполняя дневную норму на 115—120 процентов, они скосили хлеба на площади 60 гектаров.

Хорошо трудятся на уборке хлебов Александр Андреевич Суворов, Николай Афанасьевич Редькин, Владимир Николаевич Соколов. Работая на конных жатках, выполняя нормы на 110—115 процентов, они убрали рожь с площади 15 гектаров.

На подборку валков вывел свой комбайн «СК-3» молодой комбайнер Анатолий Кириллович Соловьев.

Наряду с косовицей хлебов, колхоз продолжает вести и закладку силоса для общественного скота. Его в колхозе заложено свыше 700 тонн.

Л. Ягненков,
председатель колхоза.

Хорошее начало

Механизаторам колхоза имени Калинина не впервые приходится вести уборку хлебов раздельным способом. Они уже накопили некоторый опыт. В нынешнем году, как только озимые подоспели для косовицы, в поле выехали тракторист Геннадий Степанович Чернышев и лафетчик Иван Николаевич Шакичев. Не вспадило в первый день. Неполадки и неурядицы в первый день не дали ожидаемых результатов. Многолетний опыт работы помог механизаторам ликвидировать недостатки. На второй день дела пошли лучше. Механизаторы колхоза быстро набирают темпы уборочных работ. Ими положена рожь на площади более 50 га. При норме 15 га они скосывают до 18 гектаров.

Перевыполняют нормы выработки на уборке хлебов конными косилками Павел Николаевич Воробьев, Павел Андреевич Лебедев, Юрий Федорович Путиков, Евдокия Терентьевна Чернышева. При норме 2 га они выкашивают по 3 гектара. В колхозе скосена рожь на площади более 75 га, а всего предстоит убрать озимых с площади 188 гектаров.

Ведется в колхозе и подборка валков комбайнами.

А. Вторин,
счетовод колхоза.



Награды победителям в животноводстве

Совет Министров РСФСР рассмотрел итоги социалистического соревнования автономных республик, краев и областей Российской Федерации за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства во втором квартале 1959—60 года.

За получение наиболее высоких показателей по производству продуктов животноводства при перевыполнении планов заготовок победителями в соответствующих зонах призначены Башкирская, Татарская и Дагестанская автономные советские социалистические республики. Им оставляются переходящие Красные Знамена Совета Министров РСФСР и выдаются денежные премии

по 100 тысяч рублей каждой республике.

Переходящие Красные Зна-

мена Совета Министров РСФСР

и денежные премии по 100

тысяч рублей будут вручены

также Новгородской, Костромской, Курганской областям и

Приморскому краю.

За достижения по увеличе-

нию производства и заготовок

продуктов животноводства во

втором квартале 1960 года

Совет Министров РСФСР ре-

шил выдать денежные премии

по 50 тысяч рублей Ленин-

градской, Московской, Куй-

бышевской областям, Красно-

ярскому краю и Амурской об-

ласти, занявшим в соответств-

ующих зонах вторые места.

(ТАСС).

Партийная жизнь**Запевалы большого труда**

В партийной организации колхоза имени 1-го Мая немного коммунистов, но все они являются запевалами большого труда, партийным словом и личным трудовым примером зовут колхозников на выполнение социалистических обязательств.

Коммунистка Евдокия Алексеевна Шишмакова долгое время работала заведующей животноводством. В июле она возглавила работы по заготовке грубых кормов. Личным примером увлекла она членов артели на работу. Сама она при норме 0,25 га подкашивала травы на 0,5 га.

На сеноуборке замечательно поработал коммунист Н. Т. Конев.

Коммунисты явились организаторами труда, они использовали на уборке трав каждый погожий час. Все травы заскирдованы только при отличном качестве.

Следуя примеру членов партии, рядовые колхозники Вера Арсентьевна Шишмакова, Анна Матвеевна Кузнецова и многие, многие другие нормы на сенокосении и стоговании трав выполняли на 170—200 процентов.

В колхозе—нехватка людских сил. Понимая это, коммунисты-механизаторы Михаил Владимирович Михалицын и Федор Захарович Кокорин выступили с ценной инициативой—все работы по закладке силоса они проводят своими силами. В короткий срок они, не отрывая колхозников от сенокоса, заложили

для общественного животноводства 350 тонн клеверного силюса. На силоование пример в работе подает коммунист Борис Ильич Михалицын.

Являясь передовиком колхозного производства, Григорий Романович Петров недавно попросил правление колхоза направить его на работу в животноводство. Он возглавил птицеферму. На попечении Петрова сейчас находятся 300 кур-несушек и 1000 цыплят.

Заслуженным уважением пользуется среди колхозников учительница-коммунистка Лидия Георгиевна Михалицына. Она вместе со школьниками младших классов в прошлом году за время летних каникул вырастила и сдала в колхоз около 500 цыплят.

В нынешнем году школьники под руководством своей учительницы выращивают 500 цыплят. Для своих питомцев маленькие птицеводы заготовляют корма на зиму. Так, ими заготовлено более тонны ценностного витаминного корма—крапивы.

Коммунисты душой болеют за укрепление экономики своего колхоза. По их инициативе нынче был организован летний лагерь для свиней, давший колхозу экономию только от заработной платы свиноводов около 20 тысяч рублей, высвободил для других работ 11 человек.

Почти все коммунисты деревни являются агитаторами. Они несут свое партийное слово массам, мобилизуют их на досрочное выполнение принятых обязательств.

В эти дни коммунисты колхоза возглавили борьбу за качественную и быструю уборку хлебов.

Е. Шамнина.

секретарь парторганизации колхоза имени 1-го Мая.



Амурская область. Знатный механизатор-сөевод Приамурья П. В. Малиенко из совхоза «Пограничный» недавно вернулся со Всесоюзного совещания работников сельского хозяйства. Много нового решил он применить в совхозе.

Механизированное звено, которое возглавляет П. В. Малиенко, считается одним из передовых в области.

На снимке: знатный соевод П. В. Малиенко и член его звена Л. А. Скибина во время культивации посевов.

Фото Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС.

★ ★ ★
Житомирская область. В колхозах и совхозах идет массовая уборка льна-долгунца.

Колхозники сельхозартели «Ленинська перемога» Малинского района стремятся быстрее завершить тreibung и обмолот льна, чтобы начать расстилать льносоловки в лучшие агротехнические сроки.

На снимке: расстановка снопов льна в бабки для просушки на полях колхоза «Ленинська перемога». Фото П. Бойко.

Фотохроника ТАСС.

Будем работать еще лучше,

— говорят работники торговли

Труженики райпотребсоюза и члены-пайщики, собравшиеся 25 июля в помещении районного Дома культуры, обсуждали вопрос об итогах работы райпотребсоюза за первое полугодие и о задачах на второе полугодие 1960 года.

— Работники потребкооперации Тоншаевского района,— сказал докладчик, председатель правления райпотребсоюза

т. А. Ш. Кислицын,— добились за первые 6 месяцев текущего года значительных успехов. План товарооборота выполнен на 102 процента, план по хлебопечению на 103 процента, а план по общественному питанию — на 103,9 процента. Значительно больше, чем за соответствующий период прошлого года, продано насыщенных рыб, различного масла, сахара, кондитерских изделий, часов, радиотоваров, детских игрушек, почти на 50 процентов увеличилась выпечка баранок.

Паряду с общим ростом товарооборота, за последнее время резко упал спрос на вино-водочные изделия, и это радует.

Немалую помощь в выполнении высоких обязательств, взятых тружениками района перед Родиной, оказывают под-

собные хозяйства. Они не только обеспечивают население района ранними овощами, свежим мясом, но и продают государству излишки животноводческих продуктов.

— Но нам еще придется немало потрудиться,— сказал в заключение докладчик,— чтобы годовые обязательства были своевременно выполнены и перевыполнены.

Затем начались прения.

— В соревновании работников райпотребсоюза за I и II квартал,— сказала председатель правления Шайгинского сельпо т. **С. А. Муравьева**,— мы вышли на первое место. Но мы добьемся еще более крупных успехов, если будем всемерно расширять посевные площади, тем самым создавать прочную кормовую базу для птицеводства и свиноводства.

— Без достаточной инициативы проводим мы закуп мяса у населения,— заявил председатель Судаковского сельского Совета т. **П. П. Пилюев**. Третий месяц не появляется в наших краях заготовитель, а ведь заготовки сейчас— первоочередное дело.

Председатель Шайгинского поссовета т. **Кудряшов** и председатель правления Нижнекамского сельпо т. **Г. А. Григорьев** и другие.

Сколько сельпо т. **Поплаухин** обратили внимание на слабую организацию закупа яйца по индивидуальному сектору.

Заведующая санэпидстанции т. **Луриева** говорила о необходимости улучшения санитарных условий труда на предприятиях потребкооперации.

Насущным задачам работы торговой сети посвятили свои выступления птицевод Шайгинского сельпо т. **Левковский**,

продавец магазина Шайгинского сельпо т. **Капранова**,

уполномоченный Тоншаевского сельпо т. **Томаров**, работник Шайгинского сельпо т. **Уланов**, председатель правления Шукшинского сельпо т. **Томилов**, уполномоченный Нижнекамского сельпо т. **Фомин**, председатель правления Тоншаевского сельпо т. **Жеребцов** и другие.

С большой речью выступил первый секретарь РК КПСС т. **М. Е. Конаков**. Он поставил перед собравшимися ряд конкретных задач по совершенствованию методов и форм торговли и предложил смелее выдвигать на руководящие посты инициативную молодежь.

Собрание вручило коллектиvu Шайгинского сельпо переходящее Красное Знамя.

Е. Краснова.

Блоки-агрессоры

Как известно, 1 мая текущего года в воздушное пространство нашей Родины вероломно вторгся американский самолет. Другой американский ират нарушил нашу границу 1 июля. Нет надобности говорить о судьбе американских террористов. Но в связи с этими вероломными нападениями возникает вопрос: почему Турция, Англия, Ирак и Норвегия предоставили свои территории, свои военные базы для подобных агрессивных провокаций американских империалистов? Ларчик открывается просто. Эти государства являются союзниками США по агрессивным блокам, в которых верховодят американские империалисты.

Что же это за блоки? Их три: НАТО, СЕАТО и СЕНТО. Первую скрипку в этом «святом семействе» играет НАТО— организация Североатлантического договора. В августе 1959 года он переименован в СЕНТО— организацию центрального договора. В этот блок входят Англия,

Иран, Пакистан и Турция.

Все эти организации рождены в мрачных кабинетах Центрагона (военное ведомство США) и полностью подчинены американским милитаристам.

Какие цели преследуют эти блоки? Задачи, стоящие перед НАТО, СЕАТО и СЕНТО, схожи, как лица сиамских близнецовых. При подписании Североатлантического пакта усиленно подчеркивалось, что НАТО является орудием мира и прогресса, что оно защитит народы от «агрессии». Уже тогда многим людям пришла в голову одна историческая аналогия. Заключая так называемый антикоминтерновский пакт, гитлеровский министр иностранных дел Риббентроп говорил: «Это — поворотный пункт в борьбе всех наций, которые любят порядок и цивилизацию, а не силу разрушения... Это соглашение является гарантией мира для всего мира».

Вскоре народы имели возможность убедиться, какие «гарантии» скрывались за этим пактом.

Прошедшие одиннадцать с лишним лет показали глубокую правоту Советского правительства, которое еще в 1949 году предупреждало народы, что создание НАТО толкает мир на опасный путь замкнутых военных группировок, несет человечеству тяготы гонки вооружений, рождает атмосферу недоверия и международной напряженности. Народы мира теперь убедились, что НАТО — насквозь агрессивная организация. С самого начала правящие круги США используют ее в качестве основного оружия своей агрессивной политики, нацеленной на установление мирового господства американского империализма, на подготовку войны против Советского Союза и других государств социалистического лагеря.

История НАТО — это история безудержной гонки вооружений, лихорадочной подготовки к новой мировой войне, исто-



**Решения июльского
Пленума ЦК КПСС—
в жизнь**

На днях в клубе Пижемского леспромхоза состоялось совещание инженерно-технических работников и рационализаторов леспромхоза. На совещании был обсужден вопрос „О состоянии внедрения новой техники и технологии в производство в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС“.

Старший инженер производственного отдела т. Лугин, исполняющий обязанности главного механика-инженера т. Бобровник, начальник УЖД т. Синцов и другие поделились своими мыслями и планами по обсуждаемому вопросу. Тов. Синцов внес предложение создать при леспромхозе специальную бригаду, которая бы занималась извлечением станков и приспособлений по рационализаторским предложениям.

— Бывает так, — сказал выступающий, — у рационализатора имеются ценные мысли, но он не может претворить их в жизнь из-за того, что он не связан непосредственно с наличием оборудования.

Предложение т. Синцова нашло поддержку, его одобрил директор леспромхоза т. Громов.

Выступающие подвергли резкой критике руководство Смирновского и Майского участков за то, что последние робко, не смело боятся за внедрение в производство новых методов заготовки и вывозки леса.

Критике подверглись и некоторые руководители цехов, не придающие значения массовой рационализаторской работе.

На совещании было решено усилить темпы по усовершенствованию оборудования и внедрению новой технологии.

М. Замашкин.

С победой вас, товарищи животноводы!

Выполняя данное Родине слово — устроить производство и продажу стране мяса в нынешнем году, первые восемь колхозов района: „Ир-Жара“, „Борец“, „Красный ударник“, „Ошминский“, имени 8-го марта, „Сталинский путь“, „Гигант“ и „Рассвет“, — выполнили свои первые годовые планы.

Стране продано мяса колхозами района на 26 июля около 800 тонн, или в три раза больше по сравнению с этим же периодом прошлого года. Для того, чтобы выполнить первый годовой план продажи мяса государству к 1 августа, нужно продать его еще 200 тонн.

Девять колхозов: имени Калинина, „Путь к коммунизму“, имени Мичурина, „Сталинский путь“, „Новый мир“, имени

1-го Мая, „Герой труда“, „Новый путь“ и „Рассвет“, — одержали первые успехи в выполнении обязательств по продаже государству молока. Они выполнили семимесячные обязательства по продаже молочных продуктов.

Труженики района, райком КПСС и райисполком горячо поздравляют животноводов колхозов, выполнивших первые годовые планы по продаже мяса и семимесячные обязательства по продаже молока, с большой трудовой победой и желают им новых успехов в досрочном выполнении обязательств второго года семилетки.

Пусть ваши первые успехи по производству и продаже стране мяса и молока вдохновляют тружеников деревни на новые трудовые свершения!

Из писем в редакцию

Извольте париться... в реке!

23 июля. Возле Тоншаевской коммунальной бани много женщин, детей. Некоторые из них сидят тут по часуполтора, а другие и по три часа.

Нет воды. До позднего вечера ждали, а потом разошлись, слыша в спину реплики «Извольте помыться и попариться... в реке».

24 июля. В этот день мужская баня. Теперь уже не женщины, а мужчины с ребятишками окружили банные помещения. Ждут час, второй, третий. Нет воды. Но вот появился механик Милованов и тоже с иронией пожелал людям мыться и париться... в реке.

И. Евстропов,
В. Новиков.

Клуб бездействует

Когда бы ни пришел в сельский клуб колхоза «Новый мир», увидишь на дверях огромный замок. Открывается клуб только тогда, когда молодежь приходит на дом к заведующей и требует ключи.

Заведующая клубом Екатерина Семеновна Томарова совершенно не занимается культурной работой, предпочитая ходить за ягодами и заниматься домашними делами. Колхозники не помнят, когда они в последний раз слушали лекцию или доклад, нет здесь и кружков художественной самодеятельности. Забыли о нас и работники районного Дома культуры, райкома комсомола. Если же нет, то пусть они ответят нам: за что платят зарплату Е. С. Томаровой и скоро ли наш

клуб превратится в настоящий очаг культуры?

Группа молодежи.

По старинке

Народная мудрость говорит: век живи — век учись.

Этого не понимают счетные работники колхозов «Дружба» и «Ир-Жара» — тт. Смирнова и Степушев. Постоянно задерживая финансовые отчеты, они тем не менее не стремятся повышать свои знания и уклоняются от поездки на двухнедельные курсы колхозных счетоводов, организованные в городах Иваново и Семенов. Странную позицию при этом занимают правления указанных колхозов, мирясь с тем, что эти товарищи работают по старинке.

Е. Смирнов.

рия возрождения германского милитаризма. Каждое совещание военных руководителей НАТО направлено лишь к одному: производить как можно больше оружия, поставлять в распоряжение командования НАТО все новые дивизии, создавать новые военные базы, в том числе ракетно-ядерные, увеличивать военные расходы, держать мир на грани войны. По официальным данным, прямые военные расходы стран-участниц блока составили за десять лет его существования свыше 500 миллиардов долларов. На совести стран НАТО лежит агрессия в Корее, война в Индокитае, интервенция против Египта, тайваньский кризис...

В особом протоколе, приложенном к договору о создании СЕАТО, содержится изрядное количество трескучих фраз о мире, о желании бороться с агрессией и т. п. Заправили СЕАТО лицемерно заявляют, что задача пакта состоит будто бы в «урегули-

ровании международных споров мирными средствами» и достижении «прогресса и благосостояния». Однако более чем пятилетнее существование СЕАТО показало, что все эти слова — не более как застывший дырявый плащ, которым его организаторы пытаются прикрыть агрессивную суть блока.

Деятельность СЕАТО направлена на форсирование военных приготовлений и усиление напряженности в Юго-Восточной Азии. Основная ставка все время делалась на использование американских вооруженных сил. На территории азиатских стран создана густая сеть американских военных баз. Численность войск Филиппин и Пакистана увеличилась со дня вступления их в блок в 2,5—3 раза, а военные расходы Таиланда составляют 60—70 процентов общих расходов бюджета. Правда, американцы кичатся тем, что они оказывают этим

моще. Но куда она идет? Пакистан ежегодно получает от США около 200 миллионов рублей, а на гонку вооружений по указке же США он расходует... миллиард рублей!

Деятельность СЕАТО говорит и о том, что одна из задач, которая стоит перед блоком, — это подрывная деятельность против миролюбивых государств Азии. Об этом свидетельствуют военная провокация в районе Тайваня, поддержка США мятежников в Индонезии, организация заговоров в Камбодже, разжигание гражданской войны в Лаосе и т. д.

«Содействовать сохранению мира», бороться с «подрывной деятельностью» призван якобы третий блок — СЕНТО. Не трудно увидеть, что за этими словами нет ни капли правды. Блок создан в качестве орудия борьбы против национально-освободительного движения народов Ближнего и Среднего Востока и для подготавки агрессии против ла-

герия социализма. Участники пакта поддерживают агрессию против Египта, готовили заговор против Сирии, одобрили интервенцию США и Англии в Ливане и Иордании. Они ведут бешенную гонку вооружений, лихорадочно готовятся к войне.

Все военные мероприятия, проводимые странами — участниками блоков НАТО, СЕАТО и СЕНТО, направлены к созданию международной напряженности в различных районах земного шара, созданы для агрессии и войны.

Советский Союз, все социалистические страны, последовательно осуществляющие политику мира, разоблачают агрессивную сущность империалистических блоков, добиваются ликвидации американских военных баз на территории других стран, ведут борьбу за разоружение и всеобщий мир.

В. ЛЕБЕДЕВ.

району

Первые грибы

На Ефимо-Шалашинском грибоварном пункте мастер Кузнецова приступила к засолке грибов. Приготовлена первая партия — 200 кг. Обязательство Кузнецовой — засолить за сезон 20 тонн грибов высокого качества.

А. Глушков, заместитель председателя Нижнекамского сельпо.

Улучшают бытовые условия

На Тоншаевском льнозаводе пущена в действие душевая. Имеется 2 отделения.

Большая пропускная способность позволит помыться всем рабочим после трудового дня.

И. Снакин.

Обязательства выполним

Кирпичный завод промкомбината изготовил 400000 шт. кирпича.

165000 из них поступили в продажу колхозам, организациям и индивидуальным хозяйствам нашего района. Коллектив уверен, что годовой план (полмиллиона штук) будет выполнен.

В. Чернышев.

У школьных юннатов

Юннаты Тоншаевской средней школы сняли с подопытных участков первые 20 кг огурцов и 15 кг малины.

За последнюю неделю на кроликоферме увеличилось поголовье на 40 крольчат.

Школьники для кроликов заготовили 3 тонны ветоchnого корма.

А. Демин.



Кировская область. 25 лет существуют в городе Ново-Вятске детские ясли Кировского деревообрабатывающего комбината № 1. В день юбилея горожане вручили коллективу воспитателей ключи от нового двухэтажного корпуса, где разместились 140 малышей. В нем — зимние и летние ванны, спальни, ванны, просторные уютные комнаты.

На снимке: каждый новый день встречают малыши зарядкой.

Фото Д. Онохина.

Фотохроника ТАСС.

